

Friederike Ermold  
Vätternvårdsförbundet  
010-2236201

Till ledamöter i

**STYRELSEN I  
VÄTTERNVÅRDSFÖRBUNDET**  
samt  
**Intressenter i vattenråd för  
Vättern**

## Kallelse och förslag till dagordning vid styrelsemöte 2023-04-12

**PLATS: HOTELL BELLEVUE, HJO** Bangatan 2, 544 33 Hjo

**TID:** 12 APRIL 2023, KL 10:00 – 12:30;  
Drop-in fika från kl 09:30; Gemensam lunch efter mötet;  
Information om fisket i Vättern efter mötet

**KONTAKT UNDER DAGEN:**

Friederike Ermold 010-223 62 01/072-53 46 129

**OBS! SAMTLIGA HANDLINGAR** finns på förbundets [hemsida](#)  
(Budget med epost/kalenderbokning). Kontakta kansliet för utskrift  
så skickar vi!

Vid förhinder bör respektive ledamot själv meddela ersättare (alt kansliet).  
Vid ”dubbelt” förhinder meddelas Vätternvårdsförbundets [kansli](#) 010 - 223  
6201). Ersättare som inte går in som ersättare är naturligtvis varmt  
välkomna att delta.

Intressenter i Vattenrådet för Vättern är välkomna att delta (inte rösträtt).

**Bilagor**

1. Karta
2. Sändlista styrelsen
3. Dagordning med bilagor

*Väl mött!*

Friederike Ermold  
Måns Lindell  
Malin Setzer

## Bilaga 1. Sändlista

### Ordförande

Ann Holmlid, Länsstyrelsen i Östergötlands län

### Vice ordförande (tillika ordf VU)

Anders Hedeberg, Vadstena Kommun

### Ordinarie ledamöter

Anders Edholm, Motala kommun  
Niclas Bäckman, Lst E län  
Julia Knodt, Zinkgruvan Mining AB  
Anders Lundgren, Karlsborg kommun  
Joakim Hörsing, Region Östergötland  
Anders Rockler, Fiskevattenägarna  
Sofia Kämpe, LRF  
Maria Owemyr, Lst O län  
Mattias Larsson, Sveriges Sportfiske-  
och fiskevårdsförbund  
Britt Sjöqvist, Lst T Län  
Emma Willaredt, Lst F Län  
Kristina Olsson, Munksjö Aspa Bruk AB  
Kennet Simonsson, Södra  
Carl Doverholm, Skaraborgsvatten

### Suppleanter

Ingemar Bergbom, Habo kommun  
Lars Gezelius, Lst E län  
Jörgen Ryberg, NammoVanäsverken  
Susanne Jarl, Askersund kommun  
Leif Ljungqvist, F7  
Johnny Ståhl, Yrkesfisket  
Gabrielle Cahlin, LRF  
Sara Peilot, Lst O län  
Anders Grahn, Vätterns Fritidsfiske- och  
Fiskevårdsförbund  
Magnus Ekelund, Lst T Län  
Gustav Enander, Lst F Län  
Taina Kuhna, Sibelco Nordic AB  
Tomas Björkesten, Skogsstyrelsen  
Roger Rohdin, Jönköp. kommun

### För kännedom

Sven Ebbesson, revisor  
Doris Johansson, revisor  
Charlotte Hallin, valberedning  
Lars Gladh, valberedning  
Annica Magnusson, Jönköpings kommun och ordförande i samförvaltningen  
Tilda Molin, Lst T Län  
Stina Lindqvist, HaV  
Göran Sundblad, SLU  
Martin Ogonowski, SLU

Stig Wikström, revisor suppl  
Stig Wikström, revisor suppl

### Sekretariatet:

Gustav Enander, Länsstyrelsen i Jönköping, förbundssekreterare  
Jan-Anders Johansson, kassaförvaltare  
Måns Lindell, Vätternvårdsförbundet, särskilt sakkunnig  
Friederike Ermold, Vätternvårdsförbundet, sakkunnig vatten  
Malin Setzer Vätternvårdsförbundet, Samförvaltning Fiske, sakkunnig fisk & fiske  
Karl-Magnus Johansson, Vätternvårdsförbundet, Samförvaltning Fiske  
Rasmus Lindblad Vätternvårdsförbundet, Samförvaltning Fiske

### Övriga

Sandra Askling, Motala Ströms Vattenvårdsförbund e.f.  
Intressenter i vattenrådet för Vättern

# Dagordning

## A. ADMINISTRATIVT

### 1. Mötets öppnande (Ordf)

### 2. Förslag till dagordning (Ordf)

### 3. Val av justeringsperson (Ordf)

### 4. Beslut: Protokoll mm (Ordf)

[\(bilaga 1a-f\)](#)

- Styrelse:
  - 221011 (a)
- Verksamhetsutskottet (VU):
  - 220906 (b)
  - 221213 (c)
  - 230309 (d)
- Samförvaltning Fiske:
  - 221027 (e)
  - 220302 (f)

*Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att:*

- *justerade protokollen kan läggas till handlingarna.*

### 5. Beslut: Ny IAS i Vättern: Större rovmärsla (Friederike)

Inom ramen av den reguljära miljöövervakningen i Vättern upptäcktes arten större rovmärslan vid tre lokaler i östra Vättern, första fyndet i Norden. Arten är invasiv och en ”värstingsart”, då den förändrar bottenfaunasamhället.

- Upptäckt av arten
- Ytterligare inventeringar
- Möjliga åtgärder

*Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att:*

- *Förbundet satsar egna medel under 2023 för inventering av och information om större rovmärsla.*

### 6. Beslut: Ekonomi (JAJ, Friederike)

[\(bilaga 2a-b\)](#)

- Preliminärt bokslut 2022<sup>1</sup> (a)
- Reviderad budget och lägesrapport 2023 med prognos<sup>1</sup> (b)

*Förslag till beslut: Styrelsen godkänner:*

- *den ekonomiska lägesrapporten med prognos.*

### 7. Beslut: Förbundsstämma 15 maj 2023 (Ordf, Friederike) [\(bila.3a-e\)](#)

- Plats: Hotell Norra Vättern, Askersund
- Handlingar:
  - Förvarning daterad 13 februari 2023, skickat
  - Förslag till Verksamhetsberättelse 2022 (utkast) (a)
  - Preliminär bokslut 2022, Reviderad budget 2023 (redovisat ovan i p. 5)

---

<sup>1</sup> Se epost

- Förslag till arbetsprogram 2024 (b)
- Förslag till preliminär budget 2024<sup>1</sup> (c)
- Medlemmar och medlemsavgifter 2024: inga förändringar (d)
- Motioner: inkommit från Aktion Rädda Vättern (e)
- Valberedning aktiverad.
- Övrigt på dagen
  - Nytt inom Vätternvårdsförbundet: Planerna, på gång 2023
  - ”Vattenrådsrelaterat” Q&A
  - Större rovmärla och IAS
  - Leader Vätterns årsstämma

Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att:

- Förbundsstämman genomförs på plats enligt planering.
- Övan redovisade handlingar kan framläggas på stämman, ev mindre ändringar delegeras till VU.
- Att dagen i övrigt innehåller ett pass Nytt från förbundet, ”vattenrådsrelaterat”, föredrag, samt information från Leader Vättern.
- Att dagen genomförs samma dag som stämma för Leader Vättern

#### 8. Information från Samförvaltning (Malin/Rasmus)

- Senaste möte: 2 mars
- Rasmus Lindblad går in som samordnare under 2023
- Diskussion om arbetssätt med arbetsgrupper
- Nya informationsskyltar runt Vättern

#### B. MILJÖÖVERVAKNING & PROJEKT

#### 9. Beslut: Vattenvårdsplan (Friederike)

Revidering av Vattenvårdsplanen pågår.

- Tidsplan och hantering, remiss efter stämman
- Bedömning av måluppfyllelse
- Åtgärdsförslag
- Samordning med Förvaltningsplan Fisk & Fiske
- Samverkan: workshop och gruppdiskussioner, planer framåt

Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att:

- godkänna redovisad inriktning och planering för revidering av befintlig vattenvårdsplan.

#### 10. Beslut: Förvaltningsplan Fisk och Fiske (Malin)

Revidering av Förvaltningsplan för fisk och fiske pågår.

- Preliminär tidsplan: Remissversion klar i höst
- Samverkan: samförvaltningsmöten och brukarmöten #1; brukarmöten #2 i vår

Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att:

- godkänna redovisad inriktning och planering för revidering av befintlig Förvaltningsplan för fisk och fiske.

## 11. Information: MÖV-relaterade undersökningar och projekt 2023

(Friederike)

- **Utvecklingsprojekt 2022 satellitövervakning:** Stora Sjöar undersöka möjligheten att använda satellitövervakning för miljöövervakning, kopplade till tex klorofyll, temperatur, is mm. Samverkan med Brockmann Geomatics och SLU. Finansiering via Rymdstyrelsen och HaV. Rapport sommar 2023. [endast tid]
- **BioAssay dricksvatten:** Förslag från Skaraborgsvatten. Analysera vattenkvalitet med hjälp av effektbaserade metoder. Start april 2023, 1-2 lokaler i Vättern, tre vattenverk medverkar. Projekt tillsammans med Vänerens och Mälarens vattenvårdsförbund. [konto 4032]
- **Oligochaeta i Vättern:** Uppföljning av undersökningar gjort sedan 1911. [konto 4031]

## 12. Information: Provfiske (program & projekt) (Malin)

\* ingen delfinansiering genom förbundet, men publiceras i förbundets rapportserie

- **\*Flera fiskundersökningar** igång: bl.a. [Rödingtelemetri](#), eventuellt dragning om det på stämman informationsprojekt
- **\*Provfiske utsjön 2023:** vart 3:e år i Vättern, SLU är huvudman
- **Översyn av fiskundersökningar:** HaV har beställt en översyn av miljöövervakning inom fisk av SLU, snart klar.

## 13. Information: Publikationer (Friederike)

Finns här: <https://vattern.org/category/publikationer/>

- 151: Inventering av gäddyngel
- 152: Miljögifter i fisk från Väneren, Vättern och Mälaren
- 153: Analys av lekfiskräkning öring 2004-2021
- 154: Årsskrift
- 155: Makrofyter i Vättern 2018-2020
- 156: *Litoralbottenfauna (snart)*

## C. INFO/KOMMUNIKATION/UTBILDNING

### 14. Information: Kommunikation/Hemsidan mm (Friederike)

- **Vattern.org:** "Extrawebb" via Länsstyrelsen, dvs extern webbsida men med support genom Länsstyrelsen. Lite jobb kvar med framförallt upplägg av rapporter, mer information mm.
- **Nyhetsbrev** framskjuten.
- **Översyn av tryckt material:** roll-ups, broschyr osv; hjälp från kommunikation hos Lst F

### 15. Beslut: Vätternkartan (Friederike)

Vätternvårdsförbundet har sedan ett antal år webbsidan [Vätternkartan](#) med resultat från miljöövervakning runt Vättern (förbundets undersökningar plus SRK Södra och Norra Vättern).

- Behov och önskemål om Vätternkartan
- Kan andra tjänster ersätta Vätternkartan?

Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att:

- *Kansliet ska undersöka användning och behov av Vätternkartan hos medlemmar.*

## D. VATTENRÅD

### 16. Beslut: Bidrag till Vattenråd (Friederike)

- **Vattenmyndigheten:** Bidrag för 2022 redovisas i april, ansöker om nytt bidrag till 2023. Ingen förändring.
- **Extra-bidrag övergödning 2019-20:** slutredovisat
- **Extra-bidrag kommunikation/samverkan och åtgärder 2021** slutredovisat
- **Bidrag från Lst F 2022:** 100k till strandinventering (bottenfauna, makrofyster), miljögifter
- **Bidrag till organisations i avrinningsområdet 2023:**
  - Visingsörådet 5.000 kr

*Förslag till beslut: Styrelsen beslutar att:*

- *godkänna att kansliet använder ca hälften av bidrag till stöd för relevanta föreningar (mm) inom avrinningsområdet.*

### 17. Information: Remisser/skrivelser/yttranden (Friederike)

Större skrivelser/yttranden finns här:

<https://vattern.org/vatternvardsforbundet/skrivelser/>

- **Ut**
  - Nulägesbeskrivning NAP
  - Miljöövervakningsprogram Motala ström (inga synpunkter)
  - Dricksvattenintag Karlsborg
  - Samråd Sibelco Baskarpsand
- **In**
  - Regional vattenförsörjningsplan Örebro län
- **Pågående ärenden**
  - Karlsborg flygplats (tillstånd och markavvattning)
  - Miljöprovning Hammarens flygskjut mål – hos regeringen
  - N Kärr
  - Vattenledning Örebro

### 18. Information: Kalender (alla)

Möten inom förbundet:

- Stämman: 15 maj i Askersund
- Styrelse: 12 oktober i Jönköping
- VU: 14 april (skype)
- Samförvaltning: 18 maj

Ämnesvisa möten/konferenser:

- September Miljöövervakningsdagar
- Oktober Vattendagar
- November? Utförarmöte

### 19. Övrigt (alla)

### 20. Mötet avslutas (Ordf)